
 

 

Ata da Décima Sessão Ordinária do 

4º Período Ordinário da 19ª 

Legislatura da Câmara Municipal de 

Oriximiná. 

 

Aos treze dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e dois, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal de 
Oriximiná, sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade 
Sarubbi, teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a 
presença das vereadoras e vereadores: Mauro Luiz de Oliveira 
Wanzeler, Manoel Lucivaldo Siqueira, Ana Cleyde Tavares Batista 
Filha, Joseane de Oliveira Seixas, Marta Monteiro Godinho, Ivalter 
Barbosa Cardoso Filho Deybson Delmar Rasch, Antônio Odinélio 
Tavares da Silva Júnior, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Sebastião 
Gomes; Marcio Kellen Soares Canto e Rafael Luiz Miléo Viana. 
Ausentes os vereadores: Adeilson da Costa Lopes e Francisco 
Azevedo Pereira, os dois com ausências justificadas por se 
encontrarem devidamente licenciados. Constatando haver número 
legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e 
em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, 
solicitando a 2ª Secretária, que procedesse a leitura da Ata da última 
Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e 
posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir o Sr. 
Presidente solicitou a 1ª Secretária que procedesse a leitura das 
matérias agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 
Indicação da vereadora Marta Godinho, pede que seja encaminhado 
ao Prefeito Municipal, solicitando que seja feita a manutenção da 
vicinal do Babaçú -Copaíba/estrada do Bec; Requerimento do 
vereador Marcelo Augusto, pede que seja oficiado ao Prefeito 
Municipal, solicitando que encaminhe a este Poder cópias de toda 
documentação comprobatória de onde foram investidos o valor da 
Emenda Parlamentar destinada pelo deputado federal Eder Mauro; 
Projeto de Lei nº 038/22, de autoria da vereadora Josy Seixas, que 
dispõe sobre a Implantação do Acompanhamento Psicológico para 



 

Mulheres vítimas de violência no Municipio e dá outras providencias; 
Pedido de licença do vereador Francisco Azevedo Pereira, 
solicitando um dia de licença no dia 13 do corrente mês, para tratar 
de assuntos particulares; Pedido de licença do vereador Adeilson 
Lopes, solicitando um dia de licença no dia 13 do corrente mês, para 
tratar de assuntos particulares; Ofícios nrs. 105 e 106/22, expedidos 
ao Prefeito Municipal; Ofícios nrs. 183 e 185/22, recebidos do 
Prefeito Municipal. Terminada a leitura do expediente, o Sr. 
Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a 
palavra a vereadora Ana Cleyde, requereu dispensa de interstício 
para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o projeto de 
lei nº 038/22, lido no expediente da sessão de hoje. A seguir fez uso 
da palavra o vereador Mauro Wanzeler, que após saudar os 
presentes, teceu comentários sobre o requerimento do vereador 
Marcelo apresentado nesta sessão, sobre um vídeo do deputado 
Eder Mauro, onde ele afirma que destinou mais de dois milhões de 
reais para a saúde de Oriximiná. Lembrou o vereador Mauro que no 
dia 13 de abril de 2021, apresentou um requerimento solicitando: 1 -  
a relação dos valores recebidos pela Municipalidade para 
enfrentamento ao CORANAVIRUS; 2- relação nominal dos 
deputados e/ou deputadas inclusive valores que destinaram através 
de Emendas Parlamentares para enfrentamento ao 
CORONAVIRUS; 3 – E ao mesmo tempo, solicitar do executivo 
Municipal o cumprimento da Lei da Transparência, que, é tão 
propagada pela mídia desse Poder. Infelizmente até a presente data 
não obteve nenhuma resposta. Acrescentou o nobre vereador que já 
acionou o assessor jurídico desta Casa, que vai entrar com uma 
representação junto ao Ministério Público estadual e federal, para 
que faça o Gestor Municipal cumprir os dispositivos da Lei Orgânica 
do nosso Municipio, respondendo em tempo hábil as solicitações 
deste Parlamento. Disse ainda o vereador Mauro, que os desmandos 
desse atual governo municipal é tanto, que segundo informações 
uma cadela do Sr. Siqueira, candidato a deputado estadual, foi de 
lancha para uma consulta no Pet em Santarém, isto demonstra 
recurso publico indo pro ralo, enquanto tem pessoas internadas no 
hospital precisando de atendimentos naquele município é não é feito 
nada por aqueles pacientes que tanto precisam. A seguir fez uso da 



 

palavra o vereador Marcio Canto, disse que segundo informações 
existente pacientes de COVID juntos com pacientes com outros tipos 
de doenças, mas dizem que existe uma portaria que permite estarem 
os pacientes todos juntos. Afirmou o vereador Marcio que vai 
averiguar essa questão. Continuando o vereador Marcio Canto, 
afirmou que vai sempre cobrar do gestor municipal a aquisição do 
aparelho de tomografia em nosso município, que por duas vezes o 
deputado Junior Ferrari, encaminhou emenda parlamentar para tal 
finalidade, inclusive o recurso se encontra alguns meses nos cofres 
públicos do município e até a presente data não foi feita a compra do 
referido aparelho que é de suma importância para a nossa 
população. Ainda com a palavra o vereador Marcio, disse que 
circular nas redes sociais a foto de uma escavadeira hidráulica num 
lamaçal, mas não temos conhecimento se foi acidente ou não, por 
esta razão devemos averiguar o caso para levar ao conhecimento de 
todos. Continuando o vereador Marcio, disse que recebeu uma 
ligação de um proprietário de uma embarcação que faz linha para 
Porto Trombetas, dizendo que foi informado que será retirada a balsa 
onde estão ancoradas as embarcações no cais do porto, para ser 
colocada na outra margem do rio, se isto acontecer vai dificultar o 
acesso dos passageiros. Espera que a capitania dos portos tome as 
devidas providencias sobre esta questão. Finalizou o nobre vereador 
pedindo ao Prefeito municipal que respeite o povo de nosso 
município em todos os aspectos.  Com a palavra a vereadora Josy 
Seixas, reportou-se sobre o asfaltamento que está sendo feito na PA 
439, pelo governador Helder Barbalho, uma obra de boa qualidade, 
que merece nossos reconhecimentos. Continuando a vereadora 
Josy, lembrou que na sessão do dia 06 de setembro denunciou na 
tribuna desta Casa sobre um cidadão de nome Fabio Paixão que 
recebida mais de sete mil reais como servidor do município, sem 
trabalhar, no dia 8 do corrente mês demitiram o referido cidadão. 
Sendo que ele deveria devolver aos cofres públicos todo o dinheiro 
que recebeu de forma irregular. Lembrou a vereadora Josy das 
pessoas que foram aprovadas no PSS, e até a presente data não 
foram chamadas, mais diariamente são contratados novos 
servidores por questões políticas, o que é inaceitável. Disse ainda 
que o Gestor municipal fica colocando culpa na câmara pela não 



 

conclusão da obra do Shopping popular, mas na verdade foi o 
executivo que pagou a empresa responsável o valor total sem ter 
terminado aquela obra, o que vai mostrar posteriormente através de 
vídeo. Portanto a irresponsabilidade é do prefeito e do engenheiro 
da obra do shopping popular e não dos vereadores.  Não havendo 
mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente colocou à disposição dos líderes partidários. Com a 
palavra o vereador o vereador Mauro Wanzeller, disse que o cidadão 
Fabio Paixão recebeu todos os direitos trabalhistas por ocasião da 
demissão do mesmo, enquanto os servidores que foram demitidos 
quando o atual prefeito assumiu, tiveram que entrar na justiça para 
receberem seus direitos. Ainda com a palavra o vereador Mauro, 
disse que o atual secretário de planejamento se encontra fora do 
município desde o dia 25 de agosto, isto demonstra recurso publico 
jogado no ralo. Então é preciso que o Ministério Público tome as 
devidas providencias sobre os desmandos que estão acontecendo 
na atual administração. Ainda com a palavra o vereador Mauro falou 
sobre o TFD, que não está sendo pago as pessoas, pergunta o 
vereador será preciso um vereador da base receber o TFD, para que 
seja pago as demais pessoas?. Em relação a obra do shopping 
popular, disse que por ocasião da derruba do prédio teve a 
infelicidade de dá uma pequena ajuda a derrubar, no que reconhece 
hoje o erro que cometeu, até porque tem em mãos documentos 
comprobatórios da empresa responsável por aquela obra que 
terceirizou uma outra empresa, que já recebeu o valor total daquela 
obra sem ser concluída, inclusive foi dito pelo prefeito Fonseca que 
a inauguração daquele shopping seria neste 7 de setembro que 
passou, o que não aconteceu. Em aparte o vereador Marcelo, disse 
que realmente foi pago toda as medições da obra do shopping 
popular como se já tivesse totalmente concluída, inclusive pintado, o 
que não é verdade. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse que 
toda obra publica a empresa começa, produz para depois receber 
pelas medições do contrato. Agora no poder publico de acordo com 
a lei da licitação não pode adiantar pagamentos de obra, mas 
infelizmente aconteceu com a obra do shopping popular que foi pago 
a primeira parcelar muito antes do início da obra, inclusive foram as 
maquinas da prefeitura que fizeram a limpeza da aera. Portanto não 



 

existe mais recursos para a conclusão da obra daquele shopping.  
Continuando o vereador Mauro, demonstrou todos os valores 
recebidos pela empresa responsável da obra do shopping popular 
que atingiu o montante de R$ 2. 280.134,25. Acrescentou o vereador 
Mauro, que seria viável convocar o proprietário da empresa 
responsável daquela obra e o engenheiro fiscal das planilhas para 
virem prestar esclarecimentos sobre o assunto. Ainda com a palavra 
o vereador Mauro falou sobre o asfalto que está sendo feito nas vias 
publicas de nossa cidade, onde as empresas contratadas já 
receberam o montante de R$ 9.772.781,60, pergunta o vereador 
onde está esse asfalto. Não havendo mais nenhum líder que 
desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente interrompeu a 
Sessão para o cumprimento do Intervalo Regimental de quinze 
minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente, passou a 
Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª Secretária que 
procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 
votação. Lido e submetido a discussão o requerimento da vereadora 
Ana Cleyde, requerendo dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª 
e última discussão e redação final o Projeto de lei nº 038/22. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido 
e submetido a discussão o requerimento do vereador Marcelo. Com 
a palavra o vereador Marcio apresentou um adendo, solicitando 
informações sobre o recurso para aquisição do aparelho de 
tomografia, emenda parlamentar do deputado Junior Ferrari, se o 
recurso já se encontra nos cofres públicos, encaminhar cópias dos 
documentos comprobatórios do referido recurso.  Dito requerimento, 
posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido 
para efeito de 1ª, 2ª e ultima discussão e redação final o Projeto de 
Lei nº 038/22, de autoria da vereadora Josy Seixas, que dispõe sobre 
a Implantação do Acompanhamento Psicológico para Mulheres 
vítimas de violência no Municipio. Dito projeto de lei, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Foi submetido a apreciação 
do Plenário os pedidos de licença dos vereadores Quinho Azevedo 
e Adeilson Lopes, sendo os mesmos aprovados por unanimidade, 
um a um. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, 
o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, 
facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra a 



 

vereadora Josy Seixas, disse que por motivos técnicos não foi 
possível fazer as demonstrações dos dados concretos sobre a obra 
do shopping popular, ficando para a próxima sessão. Disse ainda 
que as pessoas que tinham suas vendas naquele local continuam 
recebendo ajuda financeira até a conclusão da obra, que não 
sabemos quando será concluída, o que vai acarretar custos ao 
município, que deveria ser aplicado na saúde e/ou em outras 
demandas existentes em outras áreas. Ainda com a palavra a 
vereadora Josy, lembrou que hoje na reunião da CPI do FUNDEB, 
foi convocada a Professora Adriana Pimentel, portanto gostaria de 
receber uma cópia da denúncia protocolada nesta Casa, para que 
possa acompanhar o processo. Solicitou ainda aos membros da 
referida CPI, que apresentem um requerimento solicitando a relação 
de todos os veículos com as devidas placas, dos proprietários 
contratados para o transporte escolar, no ano de 2021. Em seguida 
chamou atenção da comissão do PSS, fazendo um apelo que 
chamassem as pessoas que foram aprovadas em caráter de 
urgência, ao invés de contratarem novos servidores por questões 
políticas, inclusive estão demitindo servidores para trabalharem na 
campanha política, mas vamos ficar atentos se esses servidores vão 
retornar nos próximos meses. Finalizou a vereadora Josy solicitando 
o apoio dos nobres vereadores para formularem uma denuncia junto 
ao Ministério Público, sobre as emendas impositivas dos vereadores, 
que foram destinadas para serem aplicadas na área da saúde e nas 
comunidades rurais, mas até a presente data não foi tomada 
nenhuma providencia pelo Gestor Municipal.  Com a palavra o 
vereador Marcio Canto, disse que foi protocolada neste Poder a 
denuncia do FUNDEB em 2021, como também foi protocolada na 
Prefeitura e demais órgãos competentes. Acrescentou o nobre 
vereador que a referida documentação foi encaminhada ao 
presidente da comissão de educação para as devidas providencias, 
no que o mesmo solicitou um parecer jurídico da Casa. Então 
precisamos desse parecer para a reunião da referida CPI, quando 
vai está presente a professora Adriana Pimentel, que foi convocada 
para prestar esclarecimentos sobre a questão do FUNDEB. Com a 
palavra o vereador Mauro, disse que realmente a denuncia 
protocolada pela professora Adriana, foi entregue ao presidente da 



 

comissão de educação deste Poder, onde o mesmo solicitou um 
parecer jurídico. Portanto precisamos do referido parecer na reunião 
de hoje da CPI do FUNDEB. Em relação a balsa que deve ser 
deslocada para outra margem do rio, o que vai causar transtornos 
aos passageiros, disse que a Capitania dos Portos deve tomar as 
devidas providencias. Em seguida falou sobre os direitos autorais, 
onde usaram a letra e musica de um cidadão do amazonas, para 
fazer a musica da campanha política do Siqueira, sem autorização 
do mesmo, agora ele está reivindicando direitos autorais. Falou ainda 
o vereador Mauro sobre as dificuldades que as pessoas estão tendo 
para atendimento com o Dr. Sidney, pois tem que passar por várias 
pessoas até chegar no profissional, isto só está acontecendo porque 
o Dr. Sidney falou a verdade sobre esse desgoverno, por isso estão 
dificultando o atendimento das crianças, o que é inaceitável. 
Finalizou parabenizando o Dr. Sidney pelos relevantes serviços 
prestados a nossa população. Com a palavra a vereadora Ana 
Cleyde, disse que foi procurada por mais de quinze mulheres, que 
estão enfrentando dificuldades para fazerem cirurgias de miomas e 
laqueaduras, pois as mesmas não tem condições de pagar particular. 
Por esta razão solicitou o apoio de todos os vereadores para que 
possam intervir junto ao governo estadual, solicitando um mutirão 
dessas cirurgias em nosso município em caráter de urgência. Com a 
palavra a vereadora Marta Godinho, disse que falou com a secretária 
de saúde sobre tais cirurgias, onde ela afirmou que já estão sendo 
tomadas todas as providencias, inclusive as mulheres que estavam 
em casos mais graves já foram operadas. Continuando a nobre 
vereadora disse que esteve visitando as comunidades mais distantes 
da sede do município, como nova aliança, Babaçu e outras, onde 
constatou várias demandas, principalmente a recuperação do ramal 
do babaçu. Por esta razão que apresentou uma indicação solicitando 
a recuperação do referido ramal que é de suma importância para 
aqueles moradores. Com a palavra o vereador Sabá, disse que as 
máquinas já estão trabalhando na região do Murta, Rio Verde e com 
certeza vai chegar no ramal do babaçu, inclusive existe um 
cronograma para recuperação de todos os ramais daquela região. 
Disse ainda que já solicitou do Prefeito Municipal, mais maquinários 
para agilizar os serviços nas comunidades da estrada do BEC. 



 

Quantos as cirurgias tratadas pela vereadora Ana Cleyde, disse que 
também foi procurado por algumas mulheres, mas como a vereadora 
Marta falou que segundo a secretária de saúde já estão sendo 
tomadas as devidas providencias, vamos esperar que seja resolvido 
o problema o mais rápido possível. Com a palavra o vereador 
Marcelo Augusto, reportou-se sobre o requerimento que apresentou 
nesta sessão solicitando informações sobre a emenda do deputado 
Eder Mauro, que segundo ele destinou mais de dois milhões de reais 
para a área da saúde do nosso município. Espera que seja aplicado 
na saúde, até porque precisou de remédio pra dor no posto de saúde 
do Km 12 no BEC, não tinha nem dipirona, então isto demonstra o 
governo da transformação. Disse ainda que um cidadão foi em busca 
de informação na prefeitura, foi desmoralizado pelo servidor de nome 
Cleidinho, inclusive com ameaças, ele chamou até o guarda 
municipal para prender o cidadão. Afirmou o vereador Marcelo que 
vai na prefeitura e espera que o Cleidinho lhe ameace. Então 
podemos observar o governo da ditadura que se instalou em nosso 
município, onde tem um prefeito pilantra que está usurpando os 
recursos públicos. Não havendo mais nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente agradeceu a 
presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, 
marcando outra para amanhã no horário regimental. Para constar foi 
lavrada a presente Ata. Eu,_______________________________, 
2º Secretário, subscrevo a presente ata, que depois de lida e 
aprovada, vai assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 
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1º Secretário                                                                2º Secretário 


